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Répartition par genre (OBFG)
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Classes d’âge (OBFG)
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Situation du ménage (OBFG)

74%

26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Cohabitation (marié(e),
cohabitant(e) légal(e) ou de fait)

Isolé(e)

OBFG



Enfant(s) vivant sous le même toit (OBFG)
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Au moins un enfant du ménage nécessite 
d’être gardé (OBFG)
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nature de votre inscription auprès du barreau 
de votre inscription à titre principal ? (OBFG)
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Ancienneté d’inscription (OBFG)
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Exercice de l’activité (OBFG)
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Nombre d’avocats au sein du cabinet (OBFG)
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proportion de votre activité consacrée au 
contentieux par rapport à votre activité de conseil? 

(OBFG)

20%

28%

20%

32%

entre 25% et moins de
50%

entre 50% et moins de
75%

moins de 25%

plus de 75%

OBFG



Infecté par le virus et incapable de travailler 
(OBFG)
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Nombre de jour(s) d’incapacité (OBFG)

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 21 25 30 40 50 61 90 110120150236

OBFG



Période de quarantaine (OBFG)
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difficultés d’ordre psychologique inconnues 
auparavant et ayant nécessité un suivi 

thérapeutique ? (OBFG)

94%

6%
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avez-vous modifié votre lieu de travail 
habituel ? (OBFG)
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Non Oui
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transféré le siège de votre cabinet de votre 
ancienne adresse vers votre domicile ou un autre 

lieu en raison de la crise sanitaire ? (OBFG)
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12%

88%
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avez-vous observé une réduction de 
votre chiffre d’affaires ? (OBFG)
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Volume de vos activités (OBFG)

a augmenté; 6%
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Importance de la diminution (OBFG)
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Importance de l’augmentation (OBFG)
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Nombre de dossier(s) entrant (OBFG)

équivalent; 
31%

plus faible; 64%

supérieur; 5%
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Difficultés dans le paiement de vos frais et 
honoraires et proportion des paiements plus 

difficiles (OBFG)

Non; 
58%

Oui; 
42%
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Consultation sur des questions liées 
directement à l’épidémie (OBFG)

Non; 
47%Oui; 

53%
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Continuez-vous d’occuper la totalité de votre 
personnel salarié sous son régime de travail 

antérieur à la pandémie ? (OBFG)

Non; 
20%

Oui; 
80%
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Quelles mesures avez-vous prises concernant ce 
personnel (plusieurs réponses possibles) ? (OBFG)
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Quelle part de son temps votre personnel a-t-il 
presté en télétravail ? (OBFG) 

OBFG



Avez-vous demandé de postposer le 
payement… cotisation à l’Ordre

envisagé; 326

obtenu; 166

demandé; 191
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Avez-vous demandé de postposer le 
payement… TVA

OBFG

envisagé; 250

obtenu; 109

demandé; 132
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Avez-vous demandé de postposer le 
payement… cotisations sociales

OBFG

envisagé; 289

obtenu; 380

demandé; 433
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Avez-vous demandé de postposer le 
payement… IPP

OBFG

envisagé; 335

obtenu; 106

demandé; 138
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Avez-vous demandé de postposer le 
payement… ISOC

OBFG

envisagé; 137

obtenu; 21

demandé; 32
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Avez-vous demandé de postposer le 
payement… précompte professionnel 

OBFG

envisagé; 144

obtenu; 39

demandé; 54
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Avez-vous demandé de postposer le 
payement… précompte immobilier

OBFG

envisagé; 190

obtenu; 48

demandé; 70
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Avez-vous sollicité… dispense de paiement des 
cotisations sociales

OBFG

envisagé; 355

obtenu; 204

demandé; 236
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Avez-vous sollicité… réduction des cotisations 
sociales provisoires pour l'année 2020

OBFG

envisagé; 411

obtenu; 119

demandé; 148
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Avez-vous sollicité… un plan de payement pour 
la TVA 
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envisagé; 216

obtenu; 61

demandé; 75
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Avez-vous sollicité… un plan de payement pour 
les cotisations sociales 

OBFG

envisagé; 301

obtenu; 140

demandé; 171
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Avez-vous sollicité… un plan de payement pour 
l'IPP
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envisagé; 303

obtenu; 131

demandé; 152
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Avez-vous sollicité… un plan de payement pour 
l'ISOC 
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envisagé; 122

obtenu; 21

demandé; 25
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Avez-vous sollicité… un plan de payement pour 
l'ONSS 
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envisagé; 106

obtenu; 19

demandé; 28
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Avez-vous sollicité… suspension du payement 
des mensualités d'un emprunt hypothécaire
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envisagé; 112
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demandé; 135
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Avez-vous sollicité… un plan de paiement pour 
d’autres dettes

OBFG

envisagé; 155

obtenu; 97

demandé; 118
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Avez-vous sollicité… l'intervention du Fonds 
COVID-19 

OBFG

envisagé; 396

obtenu; 132

demandé; 164
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Avez-vous sollicité… le bénéfice de la prime 
régionale complémentaire

OBFG

envisagé; 294

obtenu; 535

demandé; 603
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Avez-vous sollicité… le bénéfice du droit 
passerelle

OBFG

envisagé; 184

obtenu; 1322

demandé; 1369
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Avez-vous sollicité… une indemnité maladie en 
raison du covid-19

OBFG

obtenu; 33

demandé; 51
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Avez-vous sollicité… le bénéfice d’un revenu 
garanti

OBFG

envisagé; 236

obtenu; 12

demandé; 24
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Avez-vous sollicité… le service social 
d’AVOCATS.BE ou de votre barreau

OBFG

envisagé; 175

obtenu; 11

demandé; 24
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Avez-vous reporté le payement de vos charges 
de fonctionnement ?

OBFG

envisagé; 129

reporté; 172
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Avez-vous sollicité… une dispense partielle ou 
totale de vos cotisations à l’Ordre

OBFG

envisagé; 366

obtenu; 21

demandé; 48
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Avez-vous fait aveu de faillite ou demander une PRJ 
en raison des effets de la crise sanitaire ?

OBFG

OUI 3

ENVISAGE 25



Avez-vous emprunté de l’argent afin de faire 
face aux conséquences de l’épidémie ?

OBFG

envisagé; 140

emprunté famille et organisme; 7

emprunté organisme; 42

emprunté famille; 161

emprunté; 210
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Avez-vous dû solliciter votre épargne afin de 
faire face aux conséquences de l’épidémie ?

OBFG

envisagé; 142

solicité; 1228
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Si vous avez bénéficié de report(s) de payement de certaines 
dettes ou de certains impôts, craignez-vous de ne pas être en 
mesure d’honorer les prochaines échéances de payement ?

OBFG

Non; 84%

Oui; 16%



Les conséquences économiques de la crise 
sanitaire vous font-elles craindre une crise de 

solvabilité à court terme ?

OBFG

Non; 
68%

Oui; 
32%



Envisagez-vous d’arrêter d’exercer la profession 
d’avocat en raison des effets de la crise sanitaire ?
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Envisagez-vous d’arrêter d’exercer la profession 
d’avocat en raison des effets de la crise sanitaire ?

OBFG
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Vous envisagez d'arrêter d'exercer la 
profession d'avocat afin :

OBFG

autre (précisez en commentaire); 
15%

d’exercer un emploi salarié dans le secteur privé ou public; 72%

de jouir d’une retraite anticipée; 13%
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Depuis le début des mesures visant à enrayer la 
propagation de la pandémie, avez-vous eu recours 

à la DPA:

OBFG

autant que 
d'habitude; 25%

moins que 
d'habitude; 4%

pas du tout; 32%

plus que 
d'habitude; 39%



Avez-vous eu recours aux renseignements figurant 
sur le site internet de AVOCATS.BE relatifs à 

l’épidémie ?

OBFG

non; 36%

commentaires; 4%

ordonnances des …

site d’AVOCATS.BE; 64%
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Avez-vous eu recours aux renseignements figurant 
sur le site internet de votre Ordre relatifs à 

l’épidémie ?

OBFG

Non; 42%

Oui; 58%



Avez-vous eu recours aux offres de formations 
spécifiques au contexte sanitaire proposées par ...

OBFG

AVOCATS.BE; 765

Votre barreau; 959

Les éditeurs ou d'autres prestataires; 
759
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Avez-vous utilisé les ressources documentaires 
d’éditeurs juridiques depuis le 4 mai 2020 ?

OBFG

pendant la période de gratuité obtenue par les Ordres et je me suis abonné après cette période; 2%

uniquement pendant la période gratuite; 13%

car vous en disposiez déjà; 42%

Oui; 57%
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Afin de faciliter l’usage de la visioconférence, souhaitez-vous que des 
conditions favorables d’acquisition de logiciels et d’équipement audio et 

vidéo soient négociées à votre bénéfice ?

OBFG

Non; 
44%

Oui; 
56%



Ressentez-vous le besoin de recevoir une formation vous permettant 
d’être l’organisateur d’une réunion par vidéoconférence et vous donnant 

les compétences techniques pour résoudre les problèmes les plus 
courants?

OBFG

Non; 
67%

Oui; 
33%



Quel est votre degré de satisfaction par rapport à l’information
concernant les mesures mises en œuvre pour faire face à la crise sur le 

plan professionnel communiquée par AVOCATS.BE ?

OBFG
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Quel est votre degré de satisfaction par rapport à l’information
concernant les mesures mises en œuvre pour faire face à la crise sur le 

plan professionnel communiquée par votre barreau ?
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Envisagez-vous de réorganiser votre cabinet (licenciement de personnel 
ou fin des relations professionnelles avec des collaborateurs et/ou 

stagiaires) en raison des effets de la crise sanitaire ?

OBFG

Non; 
84%

Oui; 
16%



Estimez-vous que les pratiques suivantes vont perdurer au sein 
de votre cabinet au-delà de la crise sanitaire ?

OBFG
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Le temps libre parfois forcé et imposé par la crise 
sanitaire vous a-t-il amené à entamer…

OBFG
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ANALYSES
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Envisagez-vous d’arrêter d’exercer la profession 
d’avocat en raison des effets de la crise sanitaire ?

OBFG
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Envisagez-vous d’arrêter d’exercer la profession d’avocat en 
raison des effets de la crise sanitaire ? X Clientèle

- 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

particulier Non 94% 93% 90% 91% 91% 88% 86% 85% 87% 89% 90%

particulier Oui 6% 7% 10% 9% 9% 12% 14% 15% 13% 11% 10%

TPE Non 91% 92% 89% 89% 85% 81% 90% 60% 100% 100% 100%

TPE Oui 9% 8% 11% 11% 15% 19% 10% 40% 0% 0% 0%

PME entre 

5 and 10 Non 89% 92% 93% 94% 89% 92% 92% 96% 100% 80% 67%

PME entre 

5 and 10 Oui 11% 8% 7% 6% 11% 8% 8% 4% 0% 20% 33%

aide 

juridique Non 92% 85% 90% 91% 88% 92% 88% 89% 82% 91% 93%

aide 

juridique Oui 8% 15% 10% 9% 12% 8% 12% 11% 18% 9% 7%
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Envisagez-vous d’arrêter d’exercer la profession d’avocat en 
raison des effets de la crise sanitaire ? X Clientèle

- 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

grand Non 89% 94% 94% 94% 90% 95% 97% 96% 93% 85% 81%

grand Oui 11% 6% 6% 6% 10% 5% 3% 4% 7% 15% 19%

public Non 90% 93% 96% 89% 96% 88% 90% 93% 87% 88% 85%

public Oui 10% 7% 4% 11% 4% 13% 10% 7% 13% 12% 15%

Mandat 

judicaire Non 90% 89% 87% 97% 94% 90% 86% 98% 89% 96% 93%

Mandat 

judicaire Oui 10% 11% 13% 3% 6% 10% 14% 2% 11% 4% 7%

international 

clients Non 89% 95% 97% 99% 93% 90% 94% 94% 90% 100% 100%

international 

clients Oui 11% 5% 3% 1% 7% 10% 6% 6% 10% 0% 0%
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